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SUTOM HiPILAP.

Holtak az üzletekben. Az. oroszok állan 
ü(.'an német tisztek társaságában voltak, úgy, 
hogy a polgársággal egy percre sem érintkez­
hettek.

visszaadása nélkül nem lehet
nemet lapok Trociij taktikázása ©setere as orosz háború 

folytatásával fenyegetnek
f Olérkaranh jalentése helyezkedett, nincs Illát hátra, minthogy az

Unió újra katonai nyomást gyakoroljon el­
lenségeire.Budapest, február \ Hivatalos 

jelentés.
Nem történt különös esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német Jelentés
február 8, \ nagvfőliadiszállásB e r 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR

A báréi tevékenység csaknem az egész 
arcvonalon csekély volt. Gyalogságunk a 
Maas keleti partján, Beconvausnál és Öntés­
ié! délnyugatra, felderítő vállalkozásokról szá­
mos foglyot szállított be. A tüzérség ezeken 
a szakaszokon egész nap tevékeny maradt.

A többi harctéren nincs újság.
I.UDENDORFF, 

első főszáilásmester.

A német lépők Trockij ellen
Berlin, február 8. A Norddeutsche Allge­

meine Zeitung Trockijhoz ultimátumszerű fel­
szólítást iutez u beketdrgyalusok befejezésére. 
a lap ezt írja: Az orosz békedelegátusokkal 
szemben már nagyobb engedékenységet tanu- 

' sitani nem lehet. A „Vorwärts“ szerint ha 
I rocki.i a német kormány által december hó 
27-én közölt feltételeket kivétel nélkül el nem 
fogadja, akkor újból kitör ti háború Oroszor- 
s?dg es a központi hatalmak között. \ lap
szerint a német kormány a tárgyalások meg­
hiúsulása esetén pontosan meg fogja vizs­
gálni, hogy kit leltet hibáztatni a tárgyalások 
eredménytelenségé miatt.

A finn fehér gárda győzelme
Stockholm, február 8. A finn követség ma 

táviratot kapott Torncából, amely szerint 
szerdán este az orosz katonák megadták ma­
gukul. A fehér gárda 5 halottat és 7 sebesül­
tet vesztett. Uleaborgban heves harcok foly­
nak. Az ellenfél több száz halottat és sebesül­
tet vesztett. Egy egész városrész leégett. A 
forradalmárok rálőttek a menekülő lakosságra 
és mindenféle kegyetlenséget követtek el. 
Torneábaii nyugalom van.

Amerika elégedetlen 
Czernin és a kancellár 

nyilatkozatával
Elszászért folytatja a háborút

Hága. február 8. A „Newyorfc Times“ 
az amerikai kormány félhivatalos nyilatkoza- 
lát közli Czernin gróf külügyminiszter és 
Herding birodalmi kancellár beszédeire. A 
nyilatkozat szerint a központi hatalmaknak 
"Hson békefeltételeire adott válasza a leg- 
kevésbbé sem kielégítő ama formában, aho 
ií.van azt mindkét állam szóvivői kifejezésre 
juttatták. Ezért a Versailles! tanácskozás ama 
határozatát, hogy a háborítt teljes erővel 
folytatni kell, Wilson elnök és tanácsadói is 
teljes mértékben helyeslik. Wilson a Lloyd 
George által körvonalazott összes hadicélokat 
helyeseknek ismerte el és több pontra és fö- 
képen Elszászra vonatkozóan Wilson mé„ 
világosabban nyilatkozott Lloyd Georgenáb 
hangoztatván, hogy a háború csak akkor ér 
hét véget megnyugtató módon, ha a Francia

Finnország Németországhoz akar 
csatlakozni

Pétcrvúr. február 8. A Péfervári Távirati 
l gynökség jelenti: X finn szenátus elnöke íöl- 
s/óntast kapott, bog.v szüntesse be a feliár 
gárda amadásait az orosz csapatok ellet: \ 
vele folyatott beszélgetések során a szu'á- 
tus elnöke nyíl .an bevallotta, hogy Finnország ! 
Oroszországgal teljes szakításra törekszik, - 
hogy azután Németországhoz csatluknzhus ■ 
'<Vx. Az elnök végül aláírta azt az okmány:, 
amelyben kötelezte magát, hogy a fehér gár­
dának az orosz csapatok elleni cllenségeske-

Ä bolseviklek vezéreit 
letartóztattak

Amsterdam, február 8. A Times jelenti 
Péter varrói: A bolsevikiek főhadiszállását és 
törzskarát Pctérvárra helyezik át, mert a len - 
g\ el légió fenyegeti a front egyes részeii.
A bolsevikiek vezéreit Mohilewben letartóz­
tatták s a községi pénztárban másfél milliónyi 
rubelt lefoglaltak.

dését megszünteti. gárdista1
ellenére áruló módon megtámadták a balti 
flottának Vasa előtt horgonyzó törzsét. A 
hajók visszavonultak Björnborg kikötőbe.

A Krim a szovjeteké
B a s e 1. február 8. A Havas-ügynökség 

Leninnek egy proklamációját közli, amely 
szerint az egész krimi félsziget a s z o v j c- 
t e k kéz é 1) e n v a n.

Az orosz békedeíegátusok 
Varsóban

?

Krukó, február 8. Hétfőn a Brest-Litowsk-
- - - - -» —.......... . I lum tartózkodó orosz delegáció tagjai közül

országon a két tartomány elrablásával ejtett Trockij. Joffe és Karawanoív Varsóba utaz- 
jogtalanságot jóváteszik. Minthogy Herding lak, almi három napig tartózkodtak Meg-; 
c nyilatkozattal szemben elutasító álláspontra' szemlélték a város nevezetességeit és sokat

Lefegv verezték 
a lengyel csapatokat

Pétervár, február 8. Globin városát a 
szovjet-csapatok megközelítették. A forrada­
lomhoz. hii csapatok megjelenése után a len­
gjelek leletük a fegyvert és közölték tisztjeik 
tartózkodási helyét. A tiszteket letartóztatták 
cs lefegyverezték. A II. orosz hadtest előőr­
sei megszállották Ukránjában Obriitcs várost. 
Az ukrán katonák tüzérségükkel együtt csat­
akoztak a szovjet-csapatokhoz és kérték, 
m,gy harcolhassanak a kicwi rada csapatai 

ellen.
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A moszkvai nietropolltát 
letartóztatták

Stockholm, február 8. Tichon moszkvai 
metropolita kiátkozta a bolscvlki kormányt 
vs híveit. A kormány ezért a metropolitát le­
tartóztatta. - í

Békepárt Romániában
Zürich, február 8. Péervári távirat szerint 

Romániában, Moldvában és Bessarábiában u.i 
párt alakult, melyhez a kamara 148 képvise­
lője is csatlakozott. Az uj párt jelszava: Ro­
mánia megmentése. A párt követeli a rögtöni 
bekéi a központi hatalmakkal és ettől teszik 
függővé magatartásukat Ferdinand királlyal 
szemben.

A román csapatok előnyomulása
Szófia, február 8. Az Izvcstija jelentése 

szerint a román csapatok Bessarábiában to­
vább nyomultak előre és elfoglalták Izmaela 
városát.

Kiewben az ukránok kerekedtek felül. A 
bolsevik)' csapatokat kiszorították a városból. 
Most a város mellett folytatják a harcot. j

I
Ellentétek a román katonák I
és a francia tisztek körött
Szófia, február 8. Az I zvesíi ja jelenti Ba­

badagtól: A román front parancsnoksága uta­
sítást adott, hogy szabadítsák ki az orosz for- ; 
radalom által lefoglalt hajókat. Február 1 -én 
az Elisabeta nevű román cirkáló parancsnokát 
ts iiz matrózát forradalmi összeesküvés miatt 
letartóztatták és halálra Ítélték. A román ki­
rályhoz Ilii csapatok között nagy az elkesere­
dés, hogy a !raiu iu tisztek beavatkoznak Ro­
mánia belső ügyeibe.

;
Az angolok félnek 

a búvárba jó-támadásoktól
London, február 8. Az angol kormány a j 

keicskcdelmi kikötőt elzárta bizonytalan időre 
a forgalom elől. Az intézkedés azért történt, 
mert attól tartanak, hogy a huvárhajók a lon­
doni kikötőbe is feljönnek.

□halasztottak 
a választójogi javaslat 

tárgyalását
A választójogi bizottság iilesc

Budapest, február 8.
A választójogi törvényjavaslat tárgyalá­

sara és előkészítésére kiküldött bizottság tna 
Khuen-Héderváry Károjy gróf elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen Vázsonyi Vilmos igaz­
ságügyminiszter is részt vett.

Vértan Fűdre, a javaslat bizottsági elő­
adója, egy órás beszédben ismertette a javas­
latot.

Az elnök javaslatára a bizottság kimon­
dotta, hogy a tárgyalást a mai napon félbe 
szakitia és a legközelebbi ülésre halasztja.

Tisza István gróf felvilágosítást kér, hogy 
körülbelül mikorra várható a választókerüle­
tek beosztásáról szóló törvényjavaslat be­
nyújtása és hogy a Károly-keresztesek szá­
mát milyen statisztika alapján számították ki.

Polonyi Géza szintét a választókerületek 
beosztása iránt érdeklődik.

f'eleszky dános: A választókerületek be­
osztásáról szoló törvényjavaslat benyújtása 
mindenesetre a 2. S. tárgyalása előtt szüksé­
ges, mert e nélkül a szűk asz horderejű meg 
nem ítélhető. K

Hock János szerint a javaslat teljesen 
világos, semmiféle kiegészítésre nem szorul. 
Tiltakozik a tárgyalások elhúzása ellen.

Vázsonyi Vilmos a tárgyalás menetét

nem szeretné megszakítani. A kerületek be­
osztását nem kell összekötni a választójogi 
törvényjavaslattal. A kormánynak előbb tisz­
tában kell lennie ennek a javaslatnak a sorsá­
val. A Károly-keresztesek számát a honvé­
delmi minisztérium becslése alapján állapítot­
ták meg. Kéri a javaslat egyfolytában, mi­
előbb való letárgyalását.

Wekerle a királynál
Őfelsége ma délután Bécsben kihallgatá­

son fogadta Wekerle Sándor miniszterelnököt.

A radikálisok szakítása a blokkal
A radikális pár elnöksége Károlyi Mihály 

grófhoz, mint a választójogi blokk elnökéhez, 
levelet intézett, amelyben tudatta vele, hogy 
kilép a blokkból, mert a párt szerint a blokk 
és Vázsonyi Vilmos is eltért a blokk egyik 
legfontosabb követelésétől: a választójogi 
priusztól.

Hírek a kormánypárt és a munkapárt 
fúziójáról

Politikai körökben hire jár, hogy a kor­
mánypárt és a munkapárt között közeledés tör­
tént a választójog kérdésében, ami fúzióra ve­
zethet. Erre vonatkozóan hivatkoznak We­
kerle miniszterelnök tegnapi beszédére, amely­
ben megértésről szólt, valamint Khnen-Hé- 
áerváry Károly gróf nyilatkozatára, amely­
ben^ többek közt azt mondta: hiszi, liogv 
a választójogi törvényjavaslat beható tárgya­
lása során ki fog alakulni valami megoldás.

I
Az nj miniszterek kinevezése

Popovics Sándornak pénzügyminiszterré 
és Serényi Béla grófnak földmivelésügyi mi­
niszterré ^valő_ kinevezése a legközelebbi hiva- 
Unos kipnan fog megjelenni. Az. uj miniszte­
reket a budai várban fogja felesketni a sirály.

Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa ma 
ülést tartott, amelyen Popovics Sándor, a bank 
eddigi főkormányzója bejelentette, hogy mint 
pénzügyminiszter belép a magyar kormányba 
s hosszabb beszédben búcsúzott el a fő­
tanácstól.

Légi közlekedési állomás 
Debrecenben

A jog- és pénzügyi bizottság ülése —
A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 

óborakor Vargha Flemér dr. íb. főjegyző el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen egy egész 
sor közgyűlési ügyet tárgyaltak le.

A napirend előtt Vargha Elemér dr. el­
nök a bizottság nevűben és a bizottsági tagok 
éuenzése közben üdvözölte Jánosi Zoltánt kép­
viselővé választása alkalmából és kérte, hogy 
ez u.i tisztségében is folytassa Debrecen ér­
dekeben eddig kifejtett működését.

Jánosi Zoltán megköszönte az üdvözlést 
cs igerte, hogy úgy. mint eddig, ezután is 
minden lehetőt el fog követni Debrecen jól 
felfogott érdekében.

A bizottság tudomásul vette a főügyész 
jelentését a város pereiről.

A felszámolásban levő hordógyár ama 
keresőre, hogy az általa haszonbérben hirt te­
rületet Stern Emánuel fürészgyárosnak en­
gedhesse át. amely cég holdanként 100 koro­
nát fizetne a városnak, a bizottság azt java­
solja a közgyűlésnek, hogy a Hordógyár szer­
ződését csak hordógyár céljaira engedje át 
atruliaztatni, más üzenni céggel szemben a 
varos egy éven belül felmondhat.

Javasolja a bizottság, hogy a vágóhídi 
tisztviselők és alkalmazottak fizetése január 
1-től fölemel tessék és folyósittassék. Javasolja 
továbbá, hogy a szülésznők díjazását 100 szá­
zalékkal emelje föl a közgyűlés.

Javasolja a bizottság, hogy Máramaros- 
varmegye föliratának támogatása végett írjon 
föl a közgyűlés a belügyminiszterhez, hogy 
a nyílt tuberkulózisban szenvedő katonák he­
lyeztessenek el magánházaknál ápolás vé­
gett, amit a honvédelmi miniszter legutóbb 
megengedett.

Ht twt C/i \'j mucitfl'l.tN UjSAÜ

A siketnémákaf gyámolitó egyesület 
10,000 korona segélyt kérő előterjesztésével 
szemben a bizottság azt javasolja, hogy az 
eddigi 6080 korona segélyt 1918-ra a közgyű­
lés még egy évre utólsz.or szavazza meg.

Hasonló szellemű fölirattal leendő támo­
gatásra ajánlja a bizottság Sopronvármegyc 
ama föliratát, intézkedjék a kormány, hogy a 
bcssarábiai és moldvai magyar véreink meg­
védessenek. magyar nyelvük megmaradása és 
visszatelepítésük iránt intézkedések tétes­
senek.

Tárgyalta végül a bizottság a nemzetközi 
légi forgalom lebonyolítására alakult társa­
ság ajánlatát. A társaság Debrecenben légi ál­
lomási akar létesíteni s c célra 70 hold alkal­
mas sik területet kér a várostól 50 évre akként 
hogy az első 5 évben évi 10 korona jogelis­
merési dijat fizet, azután pedig 10 évenként 
emelkedő bért fizetne és pedig 4. 4 és fél, 5 
5 és fél és 6 százalékát a föld értékének. _L A 
társaság kérte még. hogy a telekre 10 év múl­
tán megváltási jogot adjon a város, mert ott 
uagyobbszabásu építkezéseket kell végeznie. 
Ugyanis nemcsak postai, hanem személyszál­
lításra is he kell rendezkednie, épületekkel, 
szállóval s egyéb szükséges építményekkel.

A bizottság elvileg hozzájárult a megvál­
tási jogra vonatkozó kérésen kívül a többi 
clőteucsztéshez és megbízta Aczél Géza fő- 
memököF hogy az alkalmas 70 hold területet 
.iclöijc kí cs ;i társasággal történt tárgyalások 
mán tegyen jelentést.

1918. február 9.

színház
MŰSORr

vígszínház.
SZÓMBA 1 : Délután: Palnsiak, vígjáték. Mér­

sékelt hely-arakkal. Este: Parsang-est.
\ \ SÁR NAP; Dein tán: Tótleány, népszínmű. 

Este: Takarodó, dráma.
CSÜKONAI-SZINHÁZ

SZÓMBA I : Délután: Tücsök Matyi utazása, 
gyenriekdarab. Este: A Városi Dalárda 
előadása.

VASÁRNAP: Délután: fuvorit. Este: Staat- 
Imi rózsája. Bérletszünct.

*

Farsang-est. (A színházi iroda jelentése.) 
v zmes, tarka és hangulatos estéje lesz ma a 
vígszínháznak. Farsang-esti műsorán kiváló 
viiek, tánc és aktualitásokkal lépnek szín­
padra a társulat elsőrendű erői. A nagy szii- 
nethen kedves mulatság lesz a földszinti nagy 
korfo'iyoso konfetti-csatája. Rendes helyárak 
mellett jegyek korlátolt számban előre vált­
hatok.

A vasárnapi előadások. (A színházi iroda 
jelentése.) Vasárnap délután a Csokonai-szin- 
haz.ban a Favorit, este a Stambul rózsája, a 
, '^színházban délután félhelyárakkail a Tót- 
Icnny, népszínmű, este a la karodó, dráma ke­
ni: színre.

hei"hais . hajwr kamaracnekes kedden 
na ja a Vígszínházban dal- és ballada-estéjét. 
Jegyek előre válthatók.

Cabiria 11. Fokozott érdeklődés, példátlan 
siker karakterizáljak az Uránia Cabiria-elő- 
adásait. A most műsoron levő második rész 
jcll(Tőleg még felülmúlja az elsőt. Megemlít­
jük különösen a var ostromát, mely oly töké- 
ietcsseggel van filmre hozva, hogy az ember 
cihámul a képek realizmusán. F.z a gyönyörű, 
giandiozus film még csak ma, szombaton, és 
holnap, vas rnap marad 
vétel délelőtt in órától.

Az Apollo műsorára 
a közönség figyelmét.

Ch. Perczel Carola
"le-

miisoron. Jegyeiő- 

kiilönösen felhívjuk 

az, ..............- aj tánctanfolya
inukat e lio 12-én kezdi meg. Beiratkozni 
aei az Uránia épületében levő lakásán egész 
nap. I elefon 12-51.

A Színházi f igaró szenzációs uj száma
gyönyörű képekben bemutatja a Padlásszoba 
.ujcago-tereettjét Kassay, K. Szűcs Irén es 
v II agliaty Lajossal, továbbá Witt Böskét, u
gyermekprimadonnát.
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Funtouias-fllm az Arany Bika-moziban. I Nevelési feladatok a háború után.
„■\ mtrtgpoh.ii cumi négvfelx'onasos bűn- (hlőadas a Népszerű Főiskolai Tanfolvainon) 
íigyi történet izgalmas és niszerii jeleneteit' Egyetemünk Népszerű Főiskolai Tanfolva- 
nagy tetszéssel togaclta a szépszíinui kő-1
zönség.

retor-
Irt-én.

see
Vasárnapi istentiszteletek. A

iiiátus templomokban vasárnap, e hó 
az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Ördög Lajos segéd- 
lelkész. délután 2 órakor kátét magyaráz 
Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemploni- 
ban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán 1

man, a vármegyeház dísztermében, ma, 
szombaton este ó órakor Mitrovics Clvula dr. 
kollégiumi könyvtárigazgató „Nevelési fel­
adatok a háborít után“ címen tart előadást. 
Előadásának tárgya a következő: A nevelés 
kérdésének a komolysága. A nevelés lehető­
sége. hatásai és célja. Nevelésügyi állapo­
taink a habom előtt ésalatt. A nevelésügy és 
a nagyközönség. Társadalmi helyzetünk, 
lársadalmi. gazdasági és nemzetiségi eltoló­
dások. A nemzeti és kulturális egység szol­
gálata. Az iskolára és nevelésre váró fclada- 
tok. Eszközeik. Komoly munkára. kötelcssSg- 

j érzésre és szellemi életre való nevelés. A ne-
,,z-JZr. ________i„.i i,i................. , ,segédletkész 11 órakor Almássy Márton se- velős és fajiunk gazdasági boldogulásli'. A tc- 

géd'lelkész, délután - órakor kátét magyaráz. kétségek kiválasztása és érvényesítése. Min- 
öyulvészi István hittanhallgato; a Kossuth- I denki a maga helyén legyen Az ikola a csa- 
utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál, iád és a nevelő személyzet helye, szerepe és 
IJray Sándoi lelkész, délután 2 órakor kátét fontossága az nj honfoglalásban 
magyaráz Nemes István segédlelkész; az Ár­
pád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédi- Ausztria közélclmczése. Becsből
kál Szele György lelkész, délután 2 órakor! taviratozzák: Landwehr vezérőrnagy, a, 
kátét magyaráz Ormós István hittanhallgató; j közös élelmezési bizottság elnöke, aki a múlt' 
az ispotály; templomban délelőtt 9 órakor ■ héten Budapesten volt s azóta Berlinben tár-1 
prédikál Könsves-lóth Kannán lelkész, dúl-. ^ya]t Ausztria élelmezése kérdésében, Becsbe
után 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc 
segédlelkész; a homokkerti imaházban dél­
előtt 9 órakor prédikál Kovács János hitok­
tató lelkész.

Vasárnap délután 5 órakor a Kossuth- 
utcai templomban vallásos estéit' lesz.

Az ágost. hiiv. ev. templomban vasár­
nap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főes­
peres végzi az istentiszteletet. Délután 5 óra­
kor kezdődik az istentisztelet.

érkezett és holnap W i n d i s c h-0 r a e t z 
Lajos herceg magyar és 11 ö f e r osztrák köz- 
élelmezési miniszterekkel fog tárgyalni.

- A kamarák a kereskedelmi miniszter­
nél. A debreceni kereskedelmi- és iparkama- 

! rát a budapesti kamarai központ ma egy át- 
I iratban arról értesíti, hogy a közeli napokban 

a kereskedelmi- és iparkamarák egy küldött­
sége keresi fel Szterényi Józsefet, az uj

Az osztrák kormányválság. Becsből! kereskedelemügyi minisztert. Szterényi át
táviratozzak: Az osztrák kormányválságot]] lamtitkársága ideiében szoros érintkezést tar-

j tott fenn a fővárosi központi és a vidéki kc-
cimtezettnck lehet tekinteni, azonban sza-; rcskedelmi- és iparkamarákkal, minden fon- 
molni kell azzal a lehetőséggel, hogy újból j tosabb kérdésben kikérte és meghallgatta vé- 
kitör. mert a galíciai kérdés, a válság magva, jleményüket. Most, hogy a kereskedelemügyi 
cgyszerstni 
középeurópa

.or. meiI a gaueiai Keines, a vaisag magva. • lemuiiyuKet. most, nogy a KeresKeaeiemugyi 
yszersmind magyar, sőt tágabb értelemben ! minisztérium élére került, valószínűleg igyv-
zépeurópai kérdés, amelyben előbb-utóbb 1 10 ^ a 1 égi_ viszonyt .első intéz-

. , , . , ! kedései legalább megerősítenek ebben neze-
immlen kormánynak meg kell botlama. ha | tiinjtben_ A kereskedelmi minisztériumban
végleg nem rendezik. A kormánynak előre- j tervbe van véve, hogy az oly aprólékos 

Jhatóan kéthónapos indvmnitást szavaznak ; ügyeket, melyek tisztán blanketták kitöltésé­
ig. A kormányt rekonstruálják; Herb a-1 hői állanak, mint pl. a szállítási engedélyek és 
sewsky ukrán, Zolgcr délszláv, H ö- j ^melyckncx eddigi elintézési módja toppant

meg. 
c

véve, hogy az oly aprólékos 
láthatóan kéthónapos indvmnitást szavaznak j ügyeket, melyek tisztán blanketták kitöltésé

és
roppant

. ■ o , • .... ! nehézkes, sok késedelemmel iáró volt, átad­ta r kozelelmezesi, Scha uer igazságügyi,• ják clintézés végctt a budapesti központnak.
1 oggcnbtirg belügyminiszter le fognak j amivel lényegesen cgvszeriisitik és gyorsit- 
mondani, a kormányt parlamcntizálják, oly- ják az eljárást. A kereskedelmi- és iparkama- 
képen, hogy egyelőre liivatalnok-miniszté-i fák Szterényi előtti mostani tisztelgése szin- 
rium jön, hogy megfelelő időben politikusok- tén a légi benső viszony felújítását és szóm­
ból álló kormánynak adja át a helyét.

Windiscli-Graetz Lajos herceg ti délután 
megindult tanácskozásokon magyar részről 
azt az óhajtást fejezte ki, hogy Ausztriában, 
különösen pedig Csehországban és Galíciában, 
épen úgy, mint Magyarországon, katonaság 
részvételével hajtsák végre a rekvirákíst.

Az erdélyiek és a választójog. Kolozs­
várról jelentik: A kolozsvári függetlenségi 
párt tegnap összejövetelt tartott, amelyen 
szóba került az a politikai akció, melyet Beth-

sahbá tételét célozza.
Korlátozzák a gázfogyasztást a fővá­

rosban. Budapesti tudósítónk táviratozza: 
V á z s o n y i Jenő, a szénügyek kormánybiz­
tosa elrendelte, hogy Budapesten holnaptól 
kezdve 13-ikáig naponta reggel 9 órától 12 
óláig és délután 3—5 óráig tilos a gázt vilá­
gításra, fűtésre és bármiféle ipari célra hasz­
nálni. Az árusítási üzleteket, raktárakat reg­
reg 7 óra előtt kinyitni és este 5 órán túl to­
vább nyitva tartani tilos. Az éielmiszerüzlc-

nyitva. - -... : l :v. . ü M
gyűrű, kis bril-FJveszett egy arany 

liáns kővel, körül rubin kövekkel. A beesnie 
tes megtaláló illő jutalomban részesül a ki 
adóhivatalban.

len István gróf indított a választójogi javas- j.e|. gs csak este / óráig tarthatók I
latnak oly módon való módosítása érdekében, 
hogy a képviselőház a Vázsonyi-íéle javaslat 
elutasításával, a magyar Írás- és olvasáshoz 
kösse a választói jogosultságot. Az. értekez­
let többsége elítélte Bethlenek akcióját s a 
függetlenségi párt, mint ilx eu, nemcsak hogx 
nem vesz részt a Bethlenek által február hó 
9-ére összehívott gyűlésen, hanem azt, mint 
a választójogi törvénxlaxaslat hátbatámadá­
sát tekinti s azt a leghatározottabban elitéli.

- A Városi Dalegylet ünnepélye. A vá­
rosi tanács, hogy a nagymultu Városi Dal­
egylet kiváló művészi működésének érdemeit 
ezáltal is elismerje, a városi színházban ren­
dezendő ünnepélye alkalmából a városi pá­
holy megváltása elmén 30 koronát utalvá­
nyozott ki a Dalegyletnek.

— A városi tejíroda í. hó 10-től kezdve 
vasárnap nem tart hivatalos órát. amennyi­
ben hivatalos helyiségét a Magyarországi 
Munkások Rokkant- és Nyugdijegyletének en­
gedte át a városi tanács határozata folytán.

Braun Bika mozgöszinház
Szombat, vasárnap február 9 

Fantomae-film.
•16.

ü, méregpohár
bűnügyi diánia 4 felvonásban.

Ä színházi herceg
vígjáték 3 felvonásban

Főszereplők: Lo Váüs, HeieneVoss, Hans Ludolf 

Előadások; 5, 7 és 9 órakor.

Kincset érő arany a bőröndben. Ko­
lozsvárról táviratozzak: Pokol Imre jog­
hallgató tegnap följelentést tett a rendőrsé­
gen, hogx- Dúsén a vasúti vendéglőben tar­
tózkodása alatt ellopták a bőröndjét, amely­
ben 3 kiló arany volt, amelyet atyjának, aki 
Nagybányán aranybánya-tulajdonos, megbí­
zásából vitt volna Kolozsvárra, beváltás vé­
gett. A nyomban megindított nyomozás so­
rán a csendőrök ki is nyomozták a tettest egy 
katona személyében, akit az állomás közelé­
ben fogtak cl. A nagyértékii aranyat hiány­
talanul megtalálták nála.

- Szabad Iskola. Szombaton fejezi be a 
Szabad Iskola ezidei előadás-sorozatát. Ez 
alkalommal L e f f I e r Béla dr. nyíregyházai 
föginmáziumi tanár, az ottani Szabad Lyceum 
titkára tart vetített képekkel kisért előadást 
„A magyar szobrászat történeéről“. A kiváló 
előadó régi ismerőre a Szabad Iskola közön­
ségének, amely, reméljük, ez alkalommal is 
zsúfolásig meg fogja tölteni az ipartestület 
dísztermét az érdekes előadás meghallgatá­
sára. Az előadás este pontban (> órakor kez­
dődik. Belépődíj 2D fillér.

Államsegély a népkonyhának. C s ü- 
r ö s Ferenc dr. tanácsnok ma jelentést tett 
a tanácsnak a debreceni népkonyha eddigi 
működéséről és forgalmáról és egyben beje­
lentette, hogy az Országos Népélelmezési 
Akció értesítette a várost, hogy a városi nép­
konyha számára állami hozzájárulásként 
12,000 korona segélyt utalványoz. A tanács 
örömmel vette tudomásul a bejelentést, mert 
Így valószínűen március végéig tarthatja 
nyitva a \ áros a népkonyhát s teljesítheti a 
szükséges intézmény emberbaráti feladatát. 
A tanács meleghangú föliratban köszönte meg 
a tekintélyes összegű támogatást az Orszá­
gos Népélclniczési Akció vezetőségének.

A felmentettek beosztása a merietszá- 
zadha. Szúr m a \ Sándor honvédelmi mi­
niszter a napokban rendkívül érdekes körren­
deletéi bocsátott ki. A rendelet elmondja, 
hogx a honvédelmi miniszternek tudomására 
jutott, hogx- egyes felmentetteket, akiket ka­
tonai kiképzés céljából vonultattak be, de a 
kiknek felmentése március elsején ismét ha­
tályba lép, az egyes póttestparancsnokok a 
menetalakulatokba osztották be. A miniszter 
közli a főispánokkal, hogy ezek az egyének 
harctéri szolgálattételre be nem oszthatók, a 
minek következtében agy intézkedett, hogy 
ezeket a felmentetteket a harctéri beosztás­
itól kivonják és értesítette a hadseregparancs- 
nokokat, hogy ezeket az egyéneket a menet­
alakulatokból vagy a harctéri állásból küld­
jék vissza. A miniszter felhívja a főispánokat, 
hogx minden ilyen esetet, amely tudomásukra 
jut, közvetlenül a póttestparancsnokságokkal 
intézzék el. , <; , . 4.*

Lakók és háztulajdonosok figyelmébe. 
Az uj háborús lakbérrendelet gyakorlati pél­
dákkal. különös tekintettel a hadbnvonultakra 
s ezzel kapcsolatban a debreceni lakbérsza­
bályok zsebkönyve dr. Csáthy Dezső ügy­
véd magyarázatában. Csáthy Ferenc m. kir. 
tudományegyetemi könyvkereskedés kiadá­
sában most jelent meg és 1 kor. 80 fillérért 
minden helybeli könx'vkereskedésben kap­
ható.

Aranyérmes gyilkos huszár. Szegedről 
jelentik: Domaszéken kegyetlen módon trteg- 
gx-Okolták Nógrádi Gyuláné Pap Julit. Á? 
asszonyt szétroncsolt fejjel, az istállóban el­
kerített scrtésólban találták meg, amikor a 
meggyilkolt fél arcát a sertések már lerág­
ták. Nógrádiné nem rablógyilkosság áldozata, 
pénzét és értéktárgyait nem vitte cl a gyil­
kosa. sőt a jelek arra mutatnak, hogy a gyil­
kos és áldozata között dulakodás sem volt. 
A nyomozás során megállapítást nvert, hogx 
hónapok óta járt az asszonyhoz egy tizedes, 
akiről a szomszédok azt állították, hogx 
László Álltainak hívják. A rendőrség megál­
lapította, lingx' a gx'ilkosság elkövetésével 
alaposan gyanúsítható tizedest nem László
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Antalnak, lument Deák Antal I ás/lónak hív­
ják. a 3. honvéd huszárezredtől megszökött 
tizedes. Deák kiv áló katona volt. több kitün­
tetése vau. többek között szökése előtt meg­
kapta az arany vitézség! érmet. A katonai 
rendőrség 35 katonát rendelt ki akik a tanyá­
kat kutatják át. hog\ Deák Antalt kézrekerif- 
hessék, akiről azt hiszik. Iiog.v megőrült.

Ahol meg lehet élni. Kevevár község­
ből .amely nem messze esik a Jókai-féle 
Senki-szigethez, azt írják, hogy ott tűrhető 
a drágaság, sőt az ország legtöbb helységé­
hez képest valóságos olcsóság uralkodik. 
Egy liter jő tejnek az ára 30 fillér. Egy da- 
iab friss tojást szintén ilyen árban adnak, 
mig a szalonna kilója csak 7- korona. Aki 
azonban még olcsóbban akar kijönni, annak 
petróleumra és cukorra kell szert tenni, mert 
a cserekereskedelem révén egy liter petró­
leumért 12 15 tojást adnak s a cukor kilóját
is nagylelkűen honorálják a parasztok. Ami a 
lakásviszonyokat illeti, az is tűrhető. Egy 
szobás bútorozott lakásnak 20 30, kétszo­
básnak pedig 70 korona a havi diia.

DERRFCZI S‘! f'ÜOUETl.E.N l-'JSAQ

fron (seregbe, a nők között visszhangot és ér­
deklődést fog kelteni. Életveszélyes munka­
körről természetesen nincs szó és például a 
tvlcfonoshölgyekct sem a tábori vezetéknél: a 
lövészárok-telefoimál. hanem az arovonalmó-

191b, február 9.

Asszony-katonák 
a fronton

A ..Pester Lloyd" ielcnti: Néhány, nap 
óta hírlapi közlemények beszámoltak arról, 
hogy a női szolgálatot a hadseregben, külö­
nösen pedig a fronton, jobban ki akarják szé­
lesíteni. Ezek a hitek mindenütt igen nagv ér­
deklődést keltettek. Ma már közölhetjük, hogy 
a hadügyi kormányzat azzal a gondolattal 
foglalkozik. hog> a nők hadiszolgálatát álta­
lánossá tegye a harctéren is. A nők nagyobb 
arányú bevonásával a fronton fel fogiák vál­
tani azokat a férfiakat, akika női munkával 
helyettesíthető tevékenységet fejtenek ki.

A hadseregben már eddig is szolgáltak 
nők. Most egyelőre harmincezer nőt akarnak 
a hadseregbe iktatni. Négy kategóriáról van 
szó. Az egyikbe tartoznak az ambulatóriumo- 
kon alkalmazandó segéderők, női fogalmazók, 
kivált gépirónők és telefonos hölgyek, a má­
sodikba technikai segéderők. írnokok, beteg­
éi r-olónők, gazdasági vezetők, a harmadikba a 
szakácsnők, iparosnők. és a negyedikbe a mo­
sónők. szolgaszemélyzet, földmivesasszonyok 
és kézi munkásnők. Tizenhat évnél fiatalabbat 
vem soroznak be. A jelentkezőket díjtalanul 
orvosi vizsgálat alá vetik, hogy alkalmassá­
gukat megállapítsák.

Tisztek vagy továbbszolgáló altisztek öz­
vegyei és árvái, valamint más hadiözvegyek 
és árvák előnyben részesülnek. A fizetés 60 
koronától 200 koronáig és teljes ellátás, lakás 
és ruházat. A díjazásra, szabadságolásra, in­
gven es kórházi gyógykezelésre, a beteg- és 
balesetbiztosításra nézve megfelelő szabályo­
kat alkalmaznak. A jelentkezőket a katonai 
parancsnokságok fogadják fel További rész­
leteket a legközelebb kiadandó előírás fog tar­
talmazni.

A hadi körletben az itt vázolt segédmun­
kákra alkalmazott nők érdekében minden had­
seregnél ttői felügyelőt rendszeresítenek, aki­
nek referálás! hatásköre lesz. O lesz a tulaj­
donkénem közvetítő hatóság a katonai pa- 
1 -mcsnokság és a beosztott női munkaerő kri­
mit. Ez az intézkedés annál lényegesebb, mert 
ezek a felügyelönők felül is vizsgálhatják, vaj­
mi if női segéderők számára készült berende- 
z>'sek a nők ellátásának követelményeit fe-1 
dik-e. úgy. hogy a nők e tekintetben is teljes 
garanciára számíthatnak. A hadügyi kor­
mányzat mindezek után reméli, hogy a nők 
uiahh bevonása a hadseregbe, még periig a

götti paratie 
mazni.

mokságok irodáinál fogják alkui-

f Csak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona
és Eau

1
de Flours Illatokat 

használjunk -W&

1 1

1 Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosuk Szesz!!nomilú Rész­
vénytársaság. N a g y k a n i z s a 
gyártmányából, mert

♦ ÜFelülmúl minden hülföldi 
gyártmányt.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása ti/, szó] ^ 

I korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A 
vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró liirdv- 
tés 2 korona. Minden további szó 26 fillér.

Sláger
varrógépeket legjobban 
javít Keszler A. műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

Ezüstét
tőrt állapotban is 

a legmagasabb árban

Aranyat-eafietSt, 
brllllántokat, bármi­
ről azóló záloglevele­
ket (eálogcédnlákat) 
éa egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz!« elmegyek. 
Steiner Mihály, S*é- 
chenyl-ntca 19. aiám.

Msgtfny

VISZKETED
sömőr, rüb, sebek és mindennemű bőrbaj 
kezelésére és teljes kigyógyítására a legbizto­
sabb szer a

BOROKA KENŐCS
Nem piszkit és szagta'en Kis tégely 3 korona, 
nagy tégely 5 koron*, családi tégely 9 korona. 
Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN "5 korona. 
Készíti Gero Sándor gyógyszerész, Magykórís. 
Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes 
Arthur, Kubck S. örökösei. Mandel József, 
Mi halo vies Jenő, Muraközy László, Rcichard 
Manó, Árpád tér 1 , dr Hzclényi Árpád és dr. 

Székely Á pád gyógyszertárában.

I

vásárol
DEBRECZEN,
Első Takarékpénztár 

palotájában
Egy pár

I férfi cipó eladó 
I Ugyanott egy elsőrendű 
horecetágv eladó. Bika- 
bérház, 2-ik emelet, 2-ik 
sz. lakás.

Akinek
Britt aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
ven eladó, hívja meg 
Krémért, Arany Bika- 
bérhéz 3.

ellen legbiztosabb hatású 
szer a Király balzsam
1 üveg 5 korona Készíti 
8BÓSZ 1A0Y FBBBSM

gvógyszerész, Arany 
egyszarvú gvógyszertár, 
Kossuth utca, színház 

mellett.

Eladó tégla
nagyobb mennyiségben. 
Értekezhetni Tóth Ist­
vánná', Péterlia-utca 16 
szára a.

KoesikenőcB
la minőségű kapható 
Grünberger és Glück 
cégnél

Vaskályha
teljesen jó állapotban, 
eladó Péterfu 18. alatt, 
a 2-ik lakásban.

Kiadó
Csigekcrtben, több darabba 
szóló és gyümölcscsel, be­
ültetett földterület. F.rte- 
kezhetni a Gazdák Bank­
jánál, Kossuth-utca 17.

IjoiDilásztaiioiiiik
felvétetnek

floffmans fii Knontti
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Bebneoii, Piec-ötea II,
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3ÄN0SI ZOLTÁN
ABSOLonr
című 5 felvonásos, bibliai tárgyú 
® történeti tragédiája. ®

Ára finom fehér papíron K 6'- 
finom velin papíron K 8- - 

kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.

Nytmjtett íieltavens ii Kmnevltz könYviyemdájébai, EiMtóo EÓzi»í-ut 49, e ffimtívti imwÍw


